

Поново о забрани ношења оружја

Драстично повећање криминалних случајева навело посланичку групу Нове демократије да опет тражи од републичке скупштине доношење измена Закона о оружју и муницији. – Расправа већ на првим јесењим седницама – каже Жарко Јокановић

Драстично повећање криминалних случајева, посебно у последњих годину дана, напосто је приморало посланичку групу Нове демократије да понови захтев за измену и допуну Закона о оружју и муницији. Траже забрану ношења оружја на јавним местима, а изузетак су, као раније, лица која непосредно обављају физичко обезбеђење или оружје носе искључиво по законском основу. Оружје, по најновијем предлогу, могу да носе и шумари и ловочувари.

Већ на првим седницама Скупштине Србије у јесењем заседању требало би да се нађе предлог Нове демократије уз образложење које је поднето још у децембру 1994. године. У разговору за „Политику“ Жарко Јокановић, шеф посланичке групе Нове демократије, подсећа да Савезна скупштина, иако је била обавезна, до данас није реаговала, мада је стање у области криминалитета постало алармантно. Чак толико, наставља Јокановић, да је ЈУЛ затражио још ригорозније мере – комплетну забрану ношења или држања оружја за све грађане. Ранији захтев Нове демократије био је упућен савезним органима пошто се тада тумачило да ова проблематика припада Савезном министарству за народну одбрану. Касније је, међутим, објаш-

њено да ношење оружја спада у надлежност МУП-а и да о томе може да буде меродавна републичка скупштина. У ингеренцији федерације задржани су прописи о производњи и продаји оружја и цео комплекс мера за које је задужена Војска Југославије.

Основни разлог за доношење новог закона Нова демократија види и у чињеници све чешће појаве злоупотребе ватреног оружја, посебно на јавним местима у градовима. Иако су подаци релативно стари (од 1. марта 1992. до априла 1994. године), Министарство унутрашњих послова Србије поднело је више од 15 хиљада кривичних пријава због извршених близу 17 хиљада кривичних дела. У том времену кривичне пријаве су поднете против 19.310 лица. Привремено је одузето 21.170 комада различитог ватреног оружја, од чега 106 пушкмитраљеза, око 2.000 аутомата и аутоматских пушака, више од 3.000 осталих пушака, око 10.000 пиштоља и револвера. Уз ово у арсеналима грађана пронађено је 5.147 ручних бомби и одузето је око 460 хиљада комада муниције различитог калибра... Покренуто је, такође, веома много прекршајних поступака и изречено много прекршајних казни и заштитних мера одузимања оружја.

Јокановић још подсећа да узнемирење грађана често изазива само ношење и показивање оружја на јавним местима. МУП поседује податке да је приликом показивања и разгледања оружја на јавним местима често долазило до рањавања случајних пролазника. Забрињава, такође, и појава да пунолетна лица која имају дозволу за ношење оружја често охрабрују малолетнике да илегално купују и поседују пиштоље, револвере па и друга већа оружја.

У целини гледано, у Новој демократији влада уверење да постоје преширока овлашћења по законском основу за ношење ватреног оружја, а да, притом, носиоци нису обучени за руковање што још више угрожава безбедност грађана. У званичном предлогу затражено је да се периодично испитује здравствено стање носилаца оружних листова и да се скрати временски период за подношење лекарских уверења. Исто тако захтева се повећање казне за неовлашћено ношење или продају ватреног оружја, муниције и експлозивних материјала. Тачније, предложено је републичкој скупштини да се убудуће искључи новчана казна и да све казне буду затворске, а најмања да буде 15 дана затвора.

М. Царих

политика, 19. 07. 1996.